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Επείγουσα έκκληση από το Συμβούλιο 
Εκκλησιών Μέσης Ανατολής για στήριξη – Στην 
“πρώτη γραμμή” η προστασία της ανθρώπινης 
ζωής
/ Επικαιρότητα

Έκκληση για την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας για την 
στήριξη χιλιάδων οικογενειών μετά την κρίση και τον πόλεμο 
που έχει ξεσπάσει στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής 
– με τις επιπτώσεις να είναι εμφανείς ήδη στον Λίβανο – 
απευθύνει το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής
το οποίο παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις. 
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Σε τοποθέτησή του εκφράζει την έντονη ανησυχία του για τις τρέχουσες 
καταστάσεις και μεταφέρει την αγωνία χιλιάδων ανθρώπων που βιώνουν αυτές τις 
στιγμές ανασφάλεια και φόβο για τη ζωή τους. Η κρίση μάλιστα έχει ξεσπάσει σε 
περιοχή όπου λαοί, όπως ο Λίβανος, έχουν δοκιμαστεί σκληρά τα τελευταία χρόνια 
από ποικίλες κρίσεις.

Ήδη Εκκλησίες και οργανώσεις έχουν ξεκινήσει να παράσχουν έκτακτη 
ανθρωπιστική βοήθεια σε οικογένειες που το έχουν ανάγκη χωρίς διακρίσεις 
καθώς από τα χτυπήματα έχουν πληγεί νοσοκομεία και σχολεία, γεγονός το οποίο 
υποδηλώνει ότι ασθενείς και παιδιά χρειάζονται άμεση στήριξη. Για το λόγο αυτό 
το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία και με 
άλλους φορείς παροχής ανθρωπιστικής βοήθειας.

“Ωστόσο, το μέγεθος των αυξανόμενων ανθρώπινων αναγκών σήμερα ξεπερνά τις 
δυνατότητες των τοπικών πρωτοβουλιών. Χιλιάδες οικογένειες χρειάζονται 
επείγουσα βοήθεια, συμπεριλαμβανομένων τροφίμων, υγειονομικής περίθαλψης, 
ασφαλές καταφύγιο, ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη, ενώ υπάρχει ανάγκη 
για την αποκατάσταση κατεστραμμένων σπιτιών και κοινοτικών εγκαταστάσεων”,
αναφέρεται.

Στην πρώτη γραμμή η προστασία της 
ανθρώπινης ζωής
Οι ανθρωπιστικές συνέπειες αρχίζουν να εμφανίζονται στον Λίβανο, όπου οι 
πρόσφατες εξελίξεις οδήγησαν σε απώλειες αμάχων και εκτεταμένες ζημιές σε 
υποδομές, σε κύματα εκτοπισμού οικογενειών οι οποίες αναγκάστηκαν να 
εγκαταλείψουν τα σπίτια τους προς αναζήτηση ασφάλειας. “Αυτή η ταλαιπωρία 
έχει γίνει καθημερινή πραγματικότητα ότι ολοένα και περισσότερες οικογένειες 
βρίσκονται σήμερα σε άμεση ανάγκη έκτακτης ανθρωπιστικής βοήθειας”,
επισημαίνεται.

Το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής απευθύνει επείγουσα ανθρωπιστική 
έκκληση στους εταίρους του – δωρητές, κόμματα και διεθνείς ανθρωπιστικές 
οργανώσεις – να υποστηρίξουν τις προσπάθειες αντιμετώπισης των αυξανόμενων 
αναγκών των πληγέντων και να συμβάλουν στην ανακούφιση των οικογενειών που 
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα.

Οι εκκλησίες της Μέσης Ανατολής, δεδομένης της ιστορικής παρουσίας τους στις 
τοπικές κοινότητες, σχηματίζουν ένα αξιόπιστο ανθρωπιστικό δίκτυο ικανό να 



φτάσει άμεσα στις πιο ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, συνεργαζόμενο με τοπικούς 
και διεθνείς οργανισμούς για να εξασφαλίσουν την δίκαιη και αποτελεσματική 
παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας.

“Εν μέσω αυτής της κρίσης, το Συμβούλιο Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής 
υπενθυμίζει ότι η προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και η διατήρηση της 
ανθρώπινης ζωής πρέπει να παραμείνουν στην πρώτη γραμμή της διεθνούς 
κοινότητας. Τα δεινά των αμάχων δεν είναι απλώς μια περαστική κρίση, αλλά μια 
ριζική αλλαγή στην ίδια την ουσία της ζωής τους και στα θεμέλια της ύπαρξής 
τους, διαμορφώνοντας ένα ανθρώπινο και ηθικό όριο που απαιτεί έμπρακτη 
αλληλεγγύη και κοινή ευθύνη”, τονίζεται.

Το Συμβούλιο Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής υπενθυμίζει τη δέσμευσή του στις 
αξίες του ελέους, της ειρήνης και της αλληλεγγύης που αποτελούν την ουσία του 
χριστιανικού μηνύματος στην περιοχή και καλεί όλους τους εταίρους να σταθούν 
στο πλευρό του λαού της Μέσης Ανατολής σε αυτό το κρίσιμο στάδιο.

Πανικός στη Βηρυτό



Σύμφωνα με το ΑΠΕ – ΜΠΕ, χθες βράδυ επικράτησε πανικός στη Βηρυτό, έπειτα 
από άνευ προηγουμένου διαταγή του Ισραήλ να απομακρυνθούν εσπευσμένα οι 
κάτοικοι νότιας συνοικίας της πρωτεύουσας, που θεωρείται οχυρό της Χεζμπολά. 
Σχηματίστηκαν σχεδόν αμέσως τεράστιες ουρές αυτοκινήτων.

Μερικές ώρες αργότερα ο τομέας έγινε στόχος βομβαρδισμών, 
συμπεριλαμβανομένου ενός «πολύ σφοδρού», σύμφωνα με το ANI, ενώ ο ισραηλινός 
στρατός ανακοίνωσε πως άρχισε να πλήττει «υποδομές της Χεζμπολά».

Πρέπει να γίνει «το παν» για να αποφευχθεί ο κίνδυνος ο Λίβανος «να συρθεί ξανά 
στον πόλεμο», είπε ο γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν χθες, έπειτα από 
έκκληση του ομολόγου του Ζοζέφ Αούν.

Σύμφωνα με το λιβανικό υπουργείο Υγείας, ως χθες βράδυ είχαν σκοτωθεί 
τουλάχιστον 123 άνθρωποι και είχαν τραυματιστεί άλλοι 683 από τη Δευτέρα.

Πρωθυπουργός Λιβάνου: Στη χώρα αρχίζει να 
διαγράφεται μια ανθρωπιστική καταστροφή



Ο πρωθυπουργός του Λιβάνου Ναουάφ Σαλάμ προειδοποίησε σήμερα πως μια 
«ανθρωπιστική καταστροφή» αρχίζει να διαγράφεται εξαιτίας της μαζικής 
μετακίνησης πληθυσμού μετά τις διαταγές εκκένωσης που εξέδωσε ο ισραηλινός 
στρατός, ο οποίος διεξάγει εκστρατεία σφοδρών βομβαρδισμών στη χώρα.

«Οι συνέπειες αυτής της μετακίνησης σε ανθρωπιστικό και πολιτικό επίπεδο 
μπορεί να είναι άνευ προηγουμένου», πρόσθεσε ο επικεφαλής της κυβέρνησης 
ενώπιον των μελών του διπλωματικού σώματος.

Ο ισραηλινός στρατός ανακοίνωσε σήμερα το πρωί ότι διεξάγει νέα πλήγματα 
εναντίον της Χεζμπολάχ στα νότια προάστια της Βηρυτού.

Ένα πλήγμα είχε στόχο τον δέκατο όροφο ενός πολυώροφου κτιρίου γραφείων σε 
κεντρική οδό, κοντά σε δύο κέντρα υποδοχής εκτοπισμένων, δήλωσε φωτογράφος 
του Γαλλικού Πρακτορείου. Διασώστες ανέσυραν τουλάχιστον ένα πτώμα από τα 
συντρίμμια και περισυλλέγουν ανθρώπινα μέλη, σύμφωνα με τον ίδιο.

Οι κάτοικοι των νότιων προαστίων της Βηρυτού, καθώς και του νότιου Λιβάνου, 
προπυργίων της Χεζμπολάχ, διέφυγαν μαζικά μετά τις διαταγές του ισραηλινού 
στρατού για μια εκκένωση έκτασης άνευ προηγουμένου.


